

新郑新闻

2013年5月15日 星期三 农历癸巳年四月初六

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

# **虽投资 夯基础 调结构 求提升** 重点项目建设巡礼



# 新型农村社区 打造幸福生活

#### 政策很给力

今年以来,新郑市积极探索新型社区 发展道路,新型社区建设全面推进,新郑 市新型社区发展始终步履沉稳而矫健。

自新型社区建设工作开展以来,该 市为有力推动建设进程,对各个层面建 立了完善的组织领导、考核奖惩等系列 机制,调动了从干部到群众、从乡镇到企 业的积极性,形成了适合新郑自身发展 的新机制,为新型社区建设增添了活力, 使全市新型社区建设迈上新台阶,驶入

了良性快速发展的轨道。 为充分尊重农民主体地位,切实保 障农民土地承包经营权益、宅基地集体 所有权益、新型社区房屋选择使用权益, 新郑市积极算好土地指标、农民利益、资 金运作、就业岗位、粮食生态、社会保障 "六本账"。精心算好"六本账",是新郑 人民在推进新型城镇化建设伟大实践中 的创造,一场影响深远的变革正稳步推 进,不远的将来一定会在郑韩大地上 变成活生生的现实。

#### 生活有保障

住进新型农村社区的许多村民, 都会有一种"城市居民"的幸福感 受。这种感受证明,推进新型农村社 区建设是统筹城乡发展、推进城乡一 体化的必然选择。

站在孟庄镇鸡王新型社区楼前 该社区党支部书记王宏伟跟记者聊了 起来,社区党组织办公室、警务室、阅览 室等"一站八室"已经建成,还有幼儿 园、社区卫生服务站、饭店等以满足群 众的生产生活需要。"现在我们可以骄 傲地说,我们也过着城里人的生活。"

新郑市在新型社区建设中,着 力改善民生,使入住社区的居民普 遍具有农民、市民"双重身份",普遍 享受城市、农村"双重保障",确保群 众生活质量更好。

#### 就业很方便

在薛店镇第一社区南组团旁的中原食品 工业园内,有白象、胖哥、小二黑等80多家食 品加工企业,不仅安置本地劳动力8000余人, 还吸引外来务工人员1万多人。

薛店镇常刘社区的常振英和儿子儿媳 都在社区附近的工厂上班,务工收入加上土 地流转集体分红收入等,家庭全年收入9万 余元,生活像芝麻开花节节高。

为保障社区居民就业,新郑市始终抓好 产区互动建设,积极推行"一个社区一个企业、 一个家庭两人就业"模式,坚持产业集聚区与 新型社区同步规划、同步建设、协调推进,集中 打造一批集聚效应明显、就业承载能力较强的 产业集聚区和农民创业园,确保群众资产大 增、收入更高,壮大集体经济、壮大产业规模。

"工资高了,保障好了,工作安稳了。"住 进新型社区的农民感触颇深。绿色的田野、 清新的空气、朴实的民风……新郑百姓的生 活幸福和谐。

先进产业集聚区发展周边行

从"名不见经传"到"榜上有 名",从蹒跚学步到茁壮成长,长葛 产业集聚区经历了资源匮乏的无 奈、转型升级的阵痛,也经历了自 主品牌上市的惊喜、产业集聚区被 赞"后生可畏"的自豪。在这个发 展过程中,几个现象让人深思:在 招商引资上,他们敢于把企业向外 "踹";在企业用地上,他们敢于和 对方"寸土必争";在企业培育上, 他们敢于"大小通吃"……

#### 扶持:不遗余力

出台优惠政策、完善服务职能 的做法各地大同小异,而长葛对企 业不遗余力的扶持,从他们出的一 些奇招、巧招和妙招上,更能体现出 来。把企业向外"踹"的做法,就是 其独特的招数。

鼓励企业走出去。长葛市政府 对企业采取支持、开放的态度,鼓励 做大的企业走出去,为企业发展提 供了广阔空间。长春众品农牧产业 加工及冷链物流基地项目,就是位 于长葛工业园区的众品实业在吉林 农安工业集中区投资兴建的。

让企业走出去,似乎是在和招 商引资"唱对台戏",其实不然。招 商引资固然重要,但是,对一个企业 来说,做大做强,培育省、国家乃至 全球知名企业,复制企业成功运作 模式,建立集团,形成网络,把一个 企业做成一个航母更为重要。而企 业无论做到多大,企业总部是在长 葛,这也为长葛市产业集聚区建设 企业总部基地打下基础。

积极争取资金和荣誉。 司的众品食业园北区申报的2013 年产业振兴和技术改造专项资金, 目前已通过工信部初审,审定金额 为总投资26800万元,中央投资 1880万元;河南奔马股份有限公司 被河南省减负办和纠风办确定为 "2013~2014年度河南省减轻企业 负担重点联系单位";通过申请, 目前集聚区有近70家企业使用省 电网直供销售电价,降低企业生 产经营成本……

认真组织企业间互动。组织分 管领导和相关服务单位对企业进 行观摩屡见不鲜,但是你可曾见过 组织企业老总相互观摩彼此的企 业?长葛市就是这样做的。2012 年10月,为增强企业负责人发展 转型、提升、创新意识,提高现代企 业在建设、管理、经营等方面先进

的科学理念和思维模式,长葛分两批组织集聚区内所有企 业负责人组成"自我观摩团",走进区内各大企业。

#### 培育:做大做强

听说过"后备干部"的你,听说过"上市后备企业"吗? 目前,长葛市产业集聚区共有4家企业被确定为重点 上市后备企业,分别是新天地药业、宇龙管业、定达铸造、三 荣电器。为加快企业上市步伐,由市集聚区领导专门带领 企业出省学习,借鉴外地企业上市经验,为企业筹备上市提 供更好的方法。此外,再培养裕同印刷、远东新世纪、大阳 纸业、长海不锈钢4家后备上市企业。

在企业的培育上,长葛"大小通吃":既培育"大个头", 又催生"小巨人"。按照龙头带动、配套带动、品牌带动、技 术带动的原则,一方面,长葛在强化装备制造和食品加 工两大主导产业上着重龙头企业的扶持;另一方面,长 葛着力推动产业链纵向连接、侧向配套,催生一批"小巨 人"企业。目前,以森源电气为主装备制造业配套的企业 有近60家,以众品食业为主的食品加工业配套的企业 有近30家。

#### 创新:一以贯之

突出科技的原动力。森源电气新建柔性加工生产线和 立体仓库等生产设备已达到世界一流水平;众品公司通过 "两化"融合,实现从"源头"到"餐桌"全程食品安全的系统 管控;奔马公司由传统农用车转向皮卡车、电动汽车等特种 车辆生产,产品供不应求……长葛市产业集聚区加大科技 创新、技术改造力度,推动工艺升级、价值链升级、产品质量 升级、品牌升级,科技的原动力让区内企业发展的"马达"动 力十足。

突出知识的财富值。为避免"跟踪模仿",早在2007 年,长葛市就将知识产权工作与集聚区建设同步推进。截 至目前,集聚区已经有3个中国名牌产品、4个中国驰名商 标,专利申请量突破1200件,全市专利申请量连续七年居 全省县(市)第一位,被省政府命名为"知识产权优势产业 集聚区"

打造人才的集聚区。人才是最大的生产力。1999年 12月,人事部批准黄河旋风公司设立博士后科研工作站, 之后,"森源"、"众品"、"新天地药业"等多家企业也获准 在产业集聚区建立博士后科研工作站和博士后研发基 地。这些科研基地的存在,不仅能够为企业的科研开发 和经营管理引进高层次人才开辟新的渠道,同时通过博 士后的研究工作,还可以为企业带出一支高水平的技术 人才队伍,培养和造就出适应企业创新所需要的新型科技 人才与管理人才。

(下转T2版)

### 郑州市领导观摩 现代农业示范区建设

走进新郑市辛店镇阳光花园社区,

只见一排排外观漂亮、设计新颖的多

层住宅错落有致,绿色的行道树和草

坪让人心旷神怡,还有悠然自得的老

人、嬉戏玩耍的孩童,一切是那样安

详、恬静。去年10月份搬入新家的村

民贾玉卿告诉记者,社区环境非常好,

广场、图书室、幼儿园、便民服务中心等

配套设施一应俱全,周边还有许多企

郑市新型社区建设的唯一风景。2012

年,新郑市启动社区建设项目33个,建

成安置房211万平方米,1.5万名群众人

住新居,新型社区建设保持快速推进的

步伐。今年年初,该市确定新型城镇化

建设目标,新型社区方面,力争全年新开

工社区5个,32个社区安置房主体工程

完工,建成房屋200万平方米,打造设施

完善的标准化社区5~10个,基本实现拆

这个如在画中的靓丽社区不是新

业,打工更方便了。

迁群众分房到户。

本报讯(记者沈磊)5月7日,郑州市副市长吴 忠华带领郑州市农委、水务局、林业局及郑州市各 县(市)区农业部门负责人一行到新郑市,对该市农 业系统强投资重点项目暨现代农业示范区建设情 况进行观摩。该市领导王广国、李志强、康红阳陪同

吴忠华一行先后到轩辕湖湿地文化园、中国红 枣综合产业园等地进行实地观摩。在中国红枣综 合产业园,吴忠华一行详细了解园区规划建设和古 枣树移植等情况,并希望该市科学规划、高标准建 设,把红枣综合产业园打造成为中国一流的红枣产 业园区,

## 全力推进重点项目建设 确保完成全年强投资任务

本报讯(记者 赵丹)5月8日,新郑市召开强投 资工作和重点项目现场办公会。该市领导王广国、 马国亮、汤晓义、李颖军、张顺安、孙亚东、李军等参 加会议。

会上,郑州新郑教育园区管委会、新港产业集聚 区管委会及相关乡镇的负责同志汇报了园区、产业 集聚区和重点项目进展情况、存在问题,相关部门提 出了解决问题的办法和措施。

会议指出,全市上下要按照"强投资、夯基础、调 结构、求提升"的总基调,完善机制、强化责任、紧扣 目标、强化监督,各相关部门要通力协作、抓住重点, 充分发挥集聚区领导干部力量与作用,确保重点项 目早日开工建设。

又讯(记者 赵丹)5月8日,新郑市召开郑州华 南城项目推进会。该市领导王广国、马国亮、汤晓 义、李颖军、张顺安、孙亚东、李军等参加会议。

会上,郑州华南城项目负责人介绍了当前项目 的推进情况及进度,并就项目建设中需要协调解决 的问题提出意见和建议。相关部门负责人就当前存 在问题进行答复,并提出解决方案。

会议要求,各相关部门要打破常规、通力协作, 全力服务好、支持好华南城项目建设。

### 新郑将建两个 特色农业示范区

本报讯(记者边艳高凯)近日,郑州市出台 《关于加快都市型现代农业示范区建设的实施 意见》,计划在未来3年内,在原产地打造10个 万亩以上特色农业示范区。其中涉及新郑市的 有高标准粮田粮种示范区(主导产业为优质粮 食生产、优质粮种培育、粮油加工)和红枣产业 示范区(主导产业为红枣生产、红枣加工、休闲 观光等)。

据悉,今年下半年,新郑高标准粮田粮种示范区 和新郑红枣产业示范区将启动建设。2014年至 2015年全面完成10个重点示范区的基础设施建设。

根据《意见》,各示范区将建立以规模化生产基 地、精深加工基地和物流节点为主的全链条、全循环 现代农业产业体系,农户最关心的农产品销路问题 也有望解决。







新郑市新港产业集聚区 充分发挥临郑、临港优势,深入 实施"双融入、双承接"战略,全 力打造发展平台,形成了食品 加工、生物医药、现代仓储物流 "三足鼎立"的联动发展格局。 目前,新港产业集聚区南北组 团已入驻企业213家,正在兴 建的有20多家。

上图:郑州达利食品有限 公司生产车间,工人在加紧 生产。

左图:5月12日,雏鹰农 牧集团年产40万吨饲料生产 项目建设工地一派繁忙。 本报记者 刘栓阳 高凯文/图

## 驻马店考察团考察新郑新型城镇化建设

本报讯(记者 刘冬 高凯)5月10 日,驻马店市委副书记、市长武国定 带领考察团到新郑市考察新型城 镇化建设工作。新郑市领导王广 国、张国宏、汤晓义、王保军等陪同

座谈会上,新郑市相关负责人 向考察团成员介绍了该市征地拆迁 补偿安置等工作的经验做法,并就 相关问题进行深入交流。考察团成

员对新郑在政策制定、领导机制、用 人导向、后续帮扶等方面的做法表 示称赞。随后,考察团一行还实地考 察了轩辕湖湿地文化园、新郑新城、 华润雪花啤酒、郑州华南城等项目。

## 荥阳考察团考察新郑产业集聚区建设

本报讯(记者 赵丹)5月6日,荥 阳市委书记马锁文、市长袁三军带 领考察团到新郑考察产业集聚区建 设。新郑市领导王广国、张国宏、

刘建武、陈莉、汤晓义、孙阔、李军等

考察团一行先后到河南达利 食品有限公司、新港产业集聚区

标准化厂房、中储粮新郑油脂油 料仓储物流加工基地察看,并对 该市产业集聚区建设情况给予高度 评价。

■统筹 赵舒琪 ■本版责编 磹文国 朱 文 ■编辑 王金霞 ■版式统筹 周鸿斌 ■校对 禹 华 ■热线值班:67655555 ■美編 毛 洁 bttp://www.zynews.com